



## 挺起民族脊梁，蹚出发展新路

●新华社记者 朱基钗 张研

“太行山似海，波澜壮天地。”八百里太行，壁立千仞，巍然挺起华北之脊，屹立起中华民族的精神坐标。

盛夏时节，习近平总书记赴山西考察，过华北平原、穿太行层峦，来到三晋东大门阳泉。这里，正是当年正太铁路历经处。

“今天来到这里有特殊意义。”7月

7日，全民族抗战爆发88周年，总书记来到位于阳泉市狮脑山山顶的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮。

骤雨初歇，浓雾蒙蒙，松柏如盖，苍翠欲滴。青山如丰碑无言，一种雄浑、凝重的感觉直入肺腑：这是一座凝铸了民族之魂的大山。

“我们在太行山上，我们在太行山上。山高林又密，兵强马又壮！”深沉激昂的歌声，曾响彻这里的千山万壑。

对脚下这块土地，习近平总书记之甚深。2020年5月那次来山西，总书记曾谈及那段可歌可泣的岁月：“山西也是具有光荣革命传统的的地方，是八路军总部所在地，是抗日战争主战场之一”。

晋绥、晋察冀、晋冀鲁豫抗日根据地，平型关大捷、百团大战，太行精神、吕梁精神……一个个耳熟能详的名词，一页页荡气回肠的史诗。

下转2版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

从人才根系生态看长沙制造业的崛起密码

## 习近平向全球文明对话部长级会议致贺信 多样文明是世界的本色

新华社北京7月10日电 7月10日，中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。

习近平指出，多样文明是世界的本色。历史昭示我们，文明的繁盛、人类的进步，都离不开文明的交流互鉴。当前，国际形势变乱交织，人类站在新的十字路口，迫切需要以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调，中国愿同各国一道，秉持平等

等、互鉴、对话、包容的文明观，践行全球文明倡议，推动构建全球文明对话合作网络，为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。希望各位代表深入交流、凝聚共识，为促进各国人民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10日在北京开幕，主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发展”，由中共中央宣传部和中共中央对外联络部共同主办。

吴桂英调研马栏山视频文创产业园

## 攻关新技术 拓展新场景 培育新业态 推动文化和科技融合走深走实

长沙晚报7月10日讯（全媒体记者 凌晴）10日，省委常委、市委书记吴桂英在马栏山视频文创产业园调研时强调，要深入学习贯彻习近平文化思想以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，加快培育壮大新型文化业态，强化关键共性技术攻关，大力发展战略性新兴产业，推动文化和科技融合走深走实。

走进马栏山文化和科技融合展厅，吴桂英调研展厅优化提升工作进展，要求进一步理清

思路、梳理提炼，更加注重代表性、前瞻性，吸纳更多新产品新技术新场景，动态展示培育发展新质生产力的重大进展和标志性成果，更好赋能当下、蓄势未来；更加注重互动感、参与感，创新运用现代展陈技术，多维立体呈现“硬科技”与“软文化”的碰撞融合、相映生辉，生动展示马栏山聚力打造文化和科技融合的重要技术策源地、成果诞生地、应用场景集聚地的创新实践。

吴桂英来到位于兴旺数字科技园的众笑

文化传媒公司，调研企业短剧平台搭建、海外市场推广等情况。她指出，微短剧作为文化与科技深度融合的新兴文艺形态，展现出蓬勃旺盛的生命力。要始终坚持弘扬社会主义核心价值观，紧扣时代脉搏，树牢精品导向，持续探索创新，推出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的优质作品，更好满足人民群众多样化的精神文化需求，促进文化和科技深度融合发展，推动中国文化扬帆出海。各有关单位要统筹发展和安全，抓好扶持引导，优化产业生态，护航文

化新业态新模式行稳致远。

当天吴桂英还走进马栏山音视频实验室，察看菁声家庭影音室等专业测试空间，调研音视频装备研发、市场拓展等情况。她指出，要持续深化技术创新和产业协同，紧盯技术前沿攻坚突破，打造更多可复制的应用标杆，加速先进技术成果向规模化落地、产业化转化迈进，形成更多新的文化产业增长点。

省商务厅党组书记、厅长沈裕谋，市领导邹特、周志凯参加。

## 我国首个突破性双季早粳稻品种在长测产丰收 亩产超600公斤，早稻也能香喷喷

长沙晚报7月10日讯（全媒体记者 徐运源 王佳怡）“三块田平均亩产604.5公斤。”10日下午，优质双季早粳新品种“中科发早粳1号”“中科发早粳23”高产示范展示暨全产业链高质量发展研讨会在长沙举行，随着测产专家组组长、湖南省农业科学院副院长许靖波宣布“中科发早粳1号”测产结果，现场爆发出热烈掌声。要知道，去年湖南大面积种植的早稻平均亩产只有403公斤。相比传统早稻品种，“中科发早粳1号”除了展现出极高的产量潜力外，还有着诸多优秀基因，不仅能增加农民收入，还能更好保障国家粮食安全。

### 实测：平均亩产达604.5公斤

当天上午10时，长沙县路口镇龙泉社区示范基地，金黄的稻浪迎风翻滚，虽然天气炎热，但掩不住人们对丰收的渴望和喜悦。由中国科学院李家洋院士团队培育的我国首个突破性双季早粳稻品种“中科发早粳1号”，在谢华安、邹学校、柏连阳等多位院士的见证下，即将迎来高光时刻。

望着眼前植株挺拔的“中科发早粳1号”，中国工程院院士、湖南省农业科学院党委书记柏连阳预测，理论亩产690多公斤，实际产量应该在600公斤以上。“如果说早稻亩产能稳定超过500公斤，对于单产提升和国家粮食安全的意义是巨大的。”他说。

现场，经湖南省农学会组织的专家团队，随机选取了3块田进行机收实测，按标准折算后亩产分别为606公斤、593公斤、614.5公斤，平均亩产达604.5公斤。

长期以来，我国早稻产区所产稻米存在米质差、口感不佳、效益低等痛点，大多用作储备粮或工业原料。“中科发早粳1号”米质如何？在品尝区，现场蒸煮的新米香气扑鼻，吸引大家纷纷尝鲜。



7月10日上午，长沙县路口镇龙泉社区示范基地，专家团队正在对我国首个突破性双季早粳稻品种“中科发早粳1号”进行测产。

长沙晚报全媒体记者 董阳 摄



扫码看辣视频  
走进测产现场

种植户陈强种了几十年水稻，对于今年种植的这个新品种，他直言，跟其他早稻品种种植没什么差别，抛秧、施肥、收割等全程机械化，但“这个米有回口的香，以前早稻不好吃，现在完全可以做口粮了”。对比过去种早稻“是亏本的”，他表示现在“能盈利，有搞头了”。

下转3版

## 从山水洲城出发，长沙企业乘“市”而上

“长沙企业上市北京之家”正式揭牌成立，助力长沙企业加速拥抱资本市场 截至目前长沙共有A股上市公司86家

产业壮大”的有益探索，必将助力长沙现代产业与现代金融双向赋能、“两翼齐飞”。

### 推动企业上市，长沙全力以赴

上市企业的数量和质量是一个城市经济发展的晴雨表，作为经济发展的排头兵和生力军，上市企业强则城市经济强。

近年来，长沙市高度重视企业上市工作，先后出台《长沙市加快推进企业上市“岳麓登峰”行动实施方案》《推进企业上市攻坚行动实施方案》等政策举措，助力优质企业把握资本

市场改革机遇，加快上市步伐，形成了“培育一批、辅导一批、报审一批、上市一批”的良好上市梯队格局。

“前浪”勇立潮头，“后浪”奔涌勃发。截至目前，全市有200多家企业过会，100多家企业在审，30多家企业在辅导备案。

为了高效服务企业上市，长沙设立专门机构——长沙市企业上市服务中心，这是全省第一家专门服务企业上市和直接融资工作的机构。中心构建起“企业上市服务中心+交易所服务基地+专家服务团+基金聚集区+分梯队培

育”的五位一体上市培育和服务工作机制，统筹做好全市企业上市和直接融资服务，全面提升企业上市服务质效。

同时，长沙市深化与交易所合作，推动沪、深、北交易所基地全部落户长沙。积极开拓与香港交易所等境外证券交易所合作交流，助推更多优质企业加速进入资本市场。

长沙为何全力推动企业上市？已上市的长沙企业深有感触。

下转5版

定额调整体现公平原则，同一地区各类退休人员调整标准一致；挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制，促进参保人员在职多缴费、长缴费；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求，各省、自治区、直辖市结合本地区实际，制定具体实施方案，抓紧组织实施，尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

## 2025年退休人员 基本养老金继续上调2%

重点向养老金水平较低群体倾斜

新华社北京7月10日电

（记者 姜琳）人力资源和社会保障部、财政部10日发布关于2025年调整退休人员基本养老金的通知，明确从2025年1月1日起，为2024年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2024年退休人员月人均基本养老金的2%。

据介绍，此次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法，重点向养老金水平较低群体倾斜。